
ГКОУ «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа – интернат №17» 

 

 

 

 

 

 

 

Классный час   

в 4 «Б» классе на тему:  

«Аварийная газовая служба «04». 

 

 
                                                                                 

Подготовила и провела:  

                                                                     учитель начальных классов                 

первой квалификационной категории                                                                
Михайлова Елена Сергеевна      

                                               

 

 

 

 

г. Светлоград, 2020 г. 



Цель: 

- способствовать формированию у учащихся знаний о правилах безопасного пользования 

газом, его роли в жизни людей; 

Задачи: 

- научить детей правильно и безопасно пользоваться газом в быту; 

- способствовать формированию у учащихся представлений о профессиональной 

деятельности работников газовой отрасли; 

-содействовать развитию творческого мышления детей, развивать речь, обогащать 

словарный запас учащихся; 

- воспитывать ответственное отношение к своему здоровью. 

Ход классного часа: 

I. Организационный момент.                                                                                                          

Прозвенел звонок весёлый                                                                                                                 

Мы начать урок готовы.                                                                                                                      

Будем думать, рассуждать.                                                                                                                            

И друг другу помогать. 

II. Основной этап.                                                                                                                    

1.Вводная беседа. 

 В России первые газовые фонари зажглись в 1819 году в  г. Санкт – Петербурге. К 

концу XIX века газ начинают использовать не только для освещения, но и для нужд 

промышленности: варки стекла, закалки металла, опалки тканей. Его стали применять в 

золотоплавильных печах монетного двора. Газ – самый экологически чистый вид топлива. 

Благодаря переходу на газ многие промышленные предприятия не только получили 

возможность экономить на топливе, но теперь они не портят окружающую среду. Но, к 

сожалению, зачастую многие жители, кто уже использует природный газ в своих домах, 

забывают, что необходимо знать и строго соблюдать правила пользования газом. Поэтому 

последнее время в нашей стране происходит много несчастных случаев, связанных с 

неправильным обращением людей с газом. 

- А газ человеку друг или враг?                                                                                                             

- Но газ тоже может стать для человека враждебной силой.                                                               

- Если на плите вдруг погас огонь, а газ из конфорки всё идёт – это очень опасно! Как вы 

думаете почему? (им можно отравиться, скопившись на кухне, газ может взорваться).               

- Иногда может возникнуть утечка бытового газа или аварийные ситуации, которые 

требуют немедленного устранения. И тогда приезжает аварийная газовая служба. И 

устраняет ее. Все работники  аварийной газовой службы одеты в специальную форму, 

которая светится в темноте. Это очень опасная профессия.                                                                   

Если ты почувствовал запах газа в квартире, помни: газовой службы телефон – 04. 

 

 

 

 

 

 



2. Викторина. 

- Ребята, а знаете ли вы правила пользования газом?                                                                           

- Что нужно сделать, окончив пользоваться газом? (Закрыть краны на плите и перед ней).                

- Можно ли спать и отдыхать в комнате, где установлена газовая плита? Почему? (Нет,  

можно отравиться газом). 

Решите непростую задачу: Мы готовились к празднику, и мама постирала мою белую 

блузку. Затем включила газовую плиту и быстро высушила блузку над пламенем. Все ли 

мама сделала правильно? Объясните. (Нельзя сушить белье таким образом, так как 

может вспыхнуть пожар). 

- Можно ли использовать газовую плиту для обогрева помещений? ( Нельзя, может 

возникнуть пожар). 

-Какого цвета должно быть пламя горелки, а какого – не должно быть? (Должно быть 

голубоватое или фиолетовое, но не должно быть красного и желтоватого цвета). 

- Что нужно сделать, если пламя выбивается из–под кастрюли? (Уменьшить краником 

пламя). 

- Когда разогреваешь обед на газовой плите, можно ли отойти и оставить ее без 

присмотра? Почему? (Нет, можно залить конфорку пищей и пламя погаснет и 

произойдет утечка газа). 

-можно ли при запахе газа в доме пользоваться спичками, электроприборами? 

Почему? (Нет, может произойти взрыв газа). 

- Что нужно сделать, если в доме запахло газом? (Закрыть все краники на плите и перед 

ней; проветрить помещение; если причина загазованности неясна или своими силами 

справиться не удается, надо вызвать газовую службу и покинуть опасное место). 

3. Правила пользования бытовым газом. 

Первый: Перед пользованием плитой необходимо проветрить помещение и убедиться, что 

все краны перед горелками (на плите) и горелкой духовки закрыты, и только в этом случае 

следует открыть кран на газопроводе. 

Второй: Зажженную спичку нужно поднести к горелке, затем открыть краник включаемой 

горелки, при этом газ должен загораться во всех отверстиях колпачка горелки. 

Третий: Когда содержимое посуды закипит, пламя нужно убавить. Если оставить большое 

пламя, то это повлечет за собой бесполезный расход газа, не ускорив приготовление 

пищи. 

Четвертый: По окончании пользования горелкой нужно закрыть ее краник. 

Пятый: Перед зажиганием горелки духовки, духовку необходимо проветрить путем 

резкого открытия и закрытия дверцы духовки (3-5 раз). 

Шестой: Плиту необходимо содержать в чистоте, не допуская ее засорения пролитой 

пищей и т. д. При загрязнении газ будет сгорать не полностью, с выделением 

отравляющего угарного газа. 

4. Составление памятки о правилах пользования газом в быту. 

 При появлении запаха газа закройте все газовые краны, проветрите помещение, не 

зажигайте огня, не включайте и не выключайте электроприборы, вызовите 

аварийную бригаду по тел. 04. 



 Соблюдайте правила зажигания горелок. Во время работы плиты следите за 

вентиляцией кухни: приоткрывайте форточки на все время горения газа, не 

закрывайте решетки вентиляционных каналов. 

 Проветрите духовой шкаф перед зажиганием горелок. 

 Не оставляйте без присмотра зажженные горелки. При внезапном потухании 

пламени  немедленно закройте все газовые краны, тщательно проветрите кухню.  

 Не допускайте к газовым приборам детей дошкольного возраста. 

 Не привязывайте к газопроводам веревки, не сушите белье и волосы над пламенем 

горелок. 

 Закрывайте кран на стоянке перед плитой после каждого пользования газом! 

                  

5. Игра «Запрещается-разрешается» 

Я называю основные требования пожарной безопасности, если это запрещается – вы 

встаёте, если разрешается – сидите. 

-Бросать горящие спички в помещениях. 

-Защищать дом от пожара. 

-Небрежно, беспечно обращаться с огнём. 

-Кричать и звать на помощь взрослых. 

-Оставлять без присмотра включенные в сеть электронагревательные приборы. 

-Дышать через мокрое полотенце. 

6. Игра «Доскажи словечко».                                                                                                            
Стол и шкаф сгорели разом. 

Кто сушил белье над ...? (газом). 

Газ почуял – не зевай, 

Газовщиков ты … (вызывай). 

Не суши белье над газом - 

Все сгорит единым … (разом)! 



Лучше даже и не стой 

Перед газовой  … (плитой). 

Возле газовой плиты 

Расшалился – жди … (беды). 

Чайник на плиту поставим, 

Сами в «Денди» поиграем. 

Позабыли мы про газ, 

Лишить жизни может  … (нас).                                                                                                            

Газ опасным может стать, если правила … (не знать). 

III. Заключительный этап.                                                                                                                                            

Подведение итогов. 

-О чем мы сегодня говорили на нашем классном часе?                                                     

Возможно, вы  думаете, что утечка газа и пожар может случиться с кем угодно, но только 

не с вами, не в вашей квартире. Увы! Это бедствие не спрашивает, где ему возникнуть. 

Оно возникает там, где безответственно подходят к правилам пожарной безопасности. 

Поэтому чрезвычайно важно уяснить правила безопасности при появлении запаха газа и 

при пожаре. 

Чтобы не было беды: 

1. При запахе газа звоните 04. 

2. Не сушите одежду над плитой. 

3. Следите, чтобы кипящая вода не залила газовую плиту. 

4. Нельзя спать в помещении, где установлен газовый прибор. 

5. Проветривайте помещение при пользовании газовыми приборами. 

6. Запрещается пользоваться газовой плитой для обогрева квартиры. 

7. Нельзя оставлять включенную газовую плиту без присмотра. 

8. Газовые приборы должен ремонтировать только специалист. 

 «04» помнить нужно! 

Это газовая служба! 

В доме газовые печки, 

Опасайся друг утечки! 

Запах газа есть в квартире – 

Окна настежь распахни, 

В службу газа «04», 

Поскорее позвони! 

Назови им адрес точно. 



Приезжает газовая служба. 

Я  надеюсь, что вы всегда будете помнить правила пользования газом, будете строго 

следовать этим правилам, учить младших братьев и сестер правильно пользоваться газом. 

 

 

 

 

 

 


